



感受古厝魅力 守护福州文脉

《万里走单骑》来榕录制,展示福州的历史文化遗产

海都讯(记者 陈晋 马俊杰 文图) 记者从福州市委宣传部获悉,9月28—29日,世界遗产揭秘互动纪实节目《万里走单骑》第三季来榕取景。中国文物学会会长、故宫博物院学术委员会主任单霁翔和嘉宾走访了福州古厝及历史文化街区等景点,感受福州这座拥有2200多年建城史的古城的历史文化遗产。

据悉,《万里走单骑3》将通过福州古厝中颇具代表性、列入中国世界文化遗产预备名录的三坊七巷,展示福州在推动文化遗产保护日常化、生活化方面的尝试和成果,为观众打开感知文化遗产价值的窗口,助力加强大众文化认同与文化自信。

29日,单霁翔接受采访时表示,三坊七巷是具有代表性的修复工程。

“它至今还保留着国内仅存的、自唐宋以来鱼骨架形的坊巷格局。”单霁翔说,在“三坊七巷”代表性的古代城市空间内,保留的不只是街巷格局和建筑式样,更是千年以来本地居民的起居、悲喜和思考,这里的宗

教祠馆、非遗民俗等文化呈现,以多种形式记录下不同时代、不同阶层生动的生活方式,并在长期发展中与现代城市空间完成共洽。可以说,保护好三坊七巷,就是保护好了福州这座历史古城的根与魂。

近年来福州积极推进“非遗进古厝”工作,打造了多处非遗主题及具有闽地文化特征的博物馆和文化、演艺场所。比如叶氏民居、二梅书屋开辟为福建非遗博览苑、福建民俗博物馆等;孙翼谋故居里的水榭戏台被活化利用,成为地方戏曲的常态化演出场所;南后街两边店铺,永和鱼丸、同利肉燕、聚春园等老字号入驻,用烟火气为古老的街巷带来温度。

单霁翔表示,《万里走单骑3》会为所到的每一处文化遗产选择一种“中国色彩”,通过颜色这种最直观的印象和认知方式,从全新的角度解读文化遗产。此次节目组为“三坊七巷”选择的“世遗中国色”为“月魄”,是遥望三坊七巷,“月转东墙花影重,花迎月魄若



三坊七巷小黄楼

为容”。月魄,是月亮初升时的朦胧,是月光洒在黛瓦上的古雅;是藏精蓄锐,亦如福州这座城远望如一只龙头带领后面的龙身伸向远方,犹如生生不息的生命力,护佑福州人平安吉祥。

据悉,《万里走单骑3》预计今年年底播出,节目组的镜头将在青砖黛瓦中穿行,在烟雨朦胧中探寻福州文脉,在上下杭游走向感受闽商文化,感受福州历史文化名城的魅力。



三坊七巷严复故居

国庆假期 先晴热后阴雨

海都讯(记者 林涓) 在副热带高压的稳定控制下,全省晴好天气将一直持续到国庆假期前几天,气温显著偏高,降水偏少。其中,1日至4日白天,全省晴到多云,大部县市区最高气温在35℃~38℃。3—4日内陆地区局部可达39℃~40℃。4日夜里至6日,有降温降水过程,最高气温下降8℃~13℃,高温过程结束。7日全省转为多云到阴天。

福州市区 今起三天天气

9月30日	多云	25℃~35℃
10月1日	晴转多云	25℃~35℃
10月2日	多云	25℃~36℃

支付十年 建设高质量银联网络

党的十八大以来,中国经济实力跃上新台阶,现代化金融服务体系不断完善。作为经济金融的积极参与者,中国银联始终坚持守正创新,发展、建设新时代的转接清算网络,以高质量的支付清算服务,畅通经济社会资金动脉。



银联云闪付方便千万消费者

不忘初心,牢记使命,服务实体经济的十年

十年来,中国银联以受理网络的广度、深度为支撑,持续服务实体经济。银联网络由中心城市向二级地市、县域地区、农村市场纵深发展,由线下场景向线上场景延伸发展,在全国建成超过2100个重点商圈,境内受理商户超过3200万户,基本实现了境内“受理无障碍”。

银联以“支付+”为导向,将服务的深度从资金向信息及科技服务延伸,进一步提高服务实体经济的水平。2020年,全面启动中台体系建设,以客户为中心,推进“一窗办”大运营体系的建设,综合支付、数

据、风控、营销、运营五大能力,系统性发展和建设商户、用户、机构、政企四大服务体系。

银联以网络为纽带,聚合产业力量,服务小微企业。2018年,中国银联联合多家商业银行正式发行银联小微企业卡,为小微企业支付结算、融资经营和企业信息化建设等核心需求提供全新的解决方案,并伴随着移动支付便民工程向县域持续下沉,发挥长久作用。

2020年以来,中国银联帮助地方政府陆续实施数百个政府消费券发放活动;积极响应国家号召,推出一揽子减费让利措施,联合发卡银行自2021

年9月30日起实施银行卡刷卡手续费优惠,对小微企业卡、单位结算卡跨行转账汇款交易实行手续费减免,为期三年。

中国银联践行企业社会责任担当,2021年6月,推出“红火计划”,倡议收单机构对500元以内银联二维码交易实行专项激励,降低商户经营成本,一年多来,报名参加“红火计划”的商户已超过750万户,覆盖了31个省区市,其中,零售、餐饮类商户占比超过90%,商户的交易规模提升超过120%。2022年,中国银联进一步推出“红火计划2.0”,延长专项激励时间,扩大激励商户范围。

稳健服务,自主创新,科技驱动的十年

十年来,国家金融基础设施不断强化。中国银联为中国国际进口博览会、北京2022年冬奥会和冬残奥会等重要活动提供境内和跨境的支付服务,银联网络始终保持平稳运行。

十年来,中国银联坚持守正创新,将中国支付产业的技术标准不断推向国际舞台。银行卡跨行交

易清算系统是支付清算领域的重要基础设施,银联以自主建成第二代银行卡跨行交易清算系统为起点,持续取得创新突破,上海、北京两地信息中心双活运营,每秒交易处理能力超过24万笔,银联网络达到国际同业领先水平。2013年,中国银联成功加入EMVCo(金融IC卡国际标准组织),并以重要参与方

的角色参与工作。2020年,中国银联成为PCI(支付卡产业安全标准委员会)战略成员。当前,银联网络已延伸至全球181个国家和地区,银联标准已经成为全球支付产业的国际化标准之一。为积极响应新经济、新业态的“支付+”需求,银联正式启动第三代系统建设,打造更加高效、灵活、开放的银联网络。

开放合作,携手共进,共同发展的十年

过去的十年,是支付产业高速发展的十年。从银行卡支付到移动支付到“支付+”,中国银联积极探索构建产业新模式、新生态,保持支付产业的生命力和先进性。

面对各类市场主体、消费主体提出的个性化支付需求,中国银联坚持开放合作,联合商业银行、非银行支付机构等产业各方进行一系列探索。相继推出银行业统一APP云

闪付、银联手机闪付、银联无界数字银行卡、统一收银台等移动支付新工具。打造银联风控赋能五大系列产品,助力产业各方创新发展。

2021年,以打造用户共享、场景互通、协同发展的行业合作新范式为目标,中国银联推出了云闪付网络支付平台。持续探索构建网络支付“四方模式”,建立、完善产业标准,联合产业各方共同推进

支付产业的升级发展,提升金融服务水平。

十年来,作为中国支付产业的重要一分子,在中国人民银行党委的领导下,中国银联始终坚守“支付为民”理念,秉承“联接创造价值”的企业愿景,在变革中谋新,在发展中求变,参与并引领支付产业高质量发展。中国银联将继续肩负使命,书写高质量发展新篇章。